

中国沿海(散货)运输市场周度报告 (2017.8.11)

运力显阶段性紧张 沿海散货运价回升

本周,沿海散货运输需求整体较好,而受天气因素影响,运力周转一定程度受阻,运价小幅回升。8月11日,上海航运交易所发布的中国沿海(散货)综合运价指数报收 1149.79点,较上周上涨0.6%。其中煤炭、金属矿石运价指数均上涨,粮食运价指数下跌,成品油、原油运价指数维稳。

本周,沿海煤炭运输市场呈现阶段性船少货多局面,运价企稳回升。进入8月份,虽然部分地区迎来降温降雨天气,但全国用电需求整体高位,尤其长江流域地区高温不退,对电厂日耗形成有力支撑。除上电外,其它五大电厂日耗煤量较上周同期均有一定幅度提升,截至8月11日,六大电力集团日耗煤量高达84.6万吨,存煤可用天数仅13.5天。用电刚性需求支撑,保供电压力加大,电厂补库积极性不减。加之煤炭价格平稳运行,沿海煤炭运输需求维持较好局面。运力方面,本周北方部分发运港出现较长时间封航,装船作业受到影响,船舶压港现象加重,市场可用运力缩减。受上述情况影响,运输市场阶段性船少货多格局形成,船东报价逐步走高。不过随着运力周转逐步恢复,供需趋于平衡,且运输需求缺乏新的增长动力,周四开始沿海煤炭运输市场逐步步入盘整行情。

8月11日,上海航运交易所发布的煤炭货种运价指数报收1229.07点,较上周上涨0.7%。中国沿海煤炭运价指数(CBCFI)中,各航线运价均有1元/吨左右的上涨。其中,秦皇岛-上海(4-5万dwt)航线运价为40.2元/吨,较上周五上涨1.4元/吨,秦皇岛-张家港(4-5万dwt)航线运价为42.2元/吨,较上周五上涨1.3元/吨,秦皇岛-南京(3-4万dwt)航线运价为46.7元/吨,较上周五上涨1.5元/吨。华南市场,秦皇岛-广州(6-7万dwt)航线运价为46.8元/吨,较上周五上涨1.1元/吨。

目前,钢材市场获利空间扩大,各地区钢厂利润均处于较好水平,且市场预期良好,在国家继续强调加强环保、能耗、安全、质量等方面监督检查的大背景下,对高品位现货资源的采购量持续增加。钢价高位运行和刚性原料需求两方面因素继续对铁矿石运输需求形成支撑。8月11日,沿海金属矿石货种运价指数报收1032.62点,较上周上涨1.4%。

南北港口粮食价格倒挂格局依旧,贸易商发货积极性低迷,饲料厂随采随用,观望情绪不减。船东心态趋弱,部分成交价明显走低。8月11日,沿海粮食货种运价指数报收1106.11点,较上周下跌2.1%。

8月正值暑假期间,出行人数增加,加之天气炎热,汽车空调使用依旧频繁,预计8月份汽油需求环比将有所上涨。柴油方面,多地高温天气持续,东南沿海台风天气增多,下游柴油需求继续受到制约。总体来看,成品油运输市场淡稳行情延续。8月11日,上海航运交易所发布的成品油货种运价指数报收1262.87点,原油货种运价指数报收1541.72点,均与上周持平。

上海航运交易所